



(તસવીર : દિપક જાની)

ગગનમાંથી ગાંધીનગર - ગાંધીનગરની સૌથી જુની સરકારી ઈમારત એટલે કે જીવરાજ મહેતા ભવન અર્થાત્ જેને જુના સચિવાલય તરીકે સૌ ઓળખે છે... તેનો એટીકલ વ્યૂ ભવ્ય લાગે છે ને... વનરાજી વચ્ચે કો.આર. અને સી.આર.ની વાતો કેવી ઈકોફેન્ડલી લાગે છે... ૧૯૭૦ની પહેલી મેએ ગાંધીનગરમાં રાજ્ય સરકાર બિરાજમાન થઈ ત્યારે સુખ્યમંત્રી સહિત મંત્રીમંડળ અને તમામ વિભાગોનો કાર્યાલય આ ભવનથી આરંભાયો હતો.

# ગુડા રાસયણમાં આર્થિક પછાત વર્ગના લાભાર્થીઓ માટે બે હજાર મકાન બાંધશે

### આગામી સપ્તાહ બાદ અરજીઓ મંગાવાશે : વાર્ષિક ૨.૫૦ લાખથી ઓછી આવક ધરાવતા લાભાર્થીઓ અરજી કરી શકશે : ૮ લાખથી ઓછી કિંમતના મકાનો તૈયાર કરાશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ ફાળવણી કરવા પછી વિચારણા હાથ આર્થિક પછાત વર્ગના લોકો માટે ગુડા દ્વારા રાસયણમાં આવસ ભાંધકામનું કામ હાથ ધરવું છે. આગામી સપ્તાહમાં ૨ હજાર આવસ માટે લાભાર્થીઓ પાસેથી અરજી પૂર્ણ મંગાવાશે. આવસની કિંમત રૂ. ૮ લાખથી ઓછી રહેવાનો અંદાજ છે. જ્યારે રૂ. ૮ લાખથી ઓછી રહેવાનો અંદાજ છે. ગુડાના ચેરમેન અશોક ભાવસારે આ અંગે માહિતી આપતા બંધકામનું કામ હાથ ધરવું છે. આર્થિક પછાત વર્ગના લોકો માટે રહેણાંકની સ્કીમ તૈયાર કરવામાં આવી રહી છે. જેમાં ૨ હજાર પરીવારોને ફલેટ ટાઈપ ધર અને તેવી વ્યવસ્થા કરવામાં આવનાર છે. જ્યારે આ આવસની કિંમત રૂ. ૮ લાખથી ઓછી રહેવાનો અંદાજ છે. ગુડાના ચેરમેન અશોક ભાવસારે આ અંગે માહિતી આપતા બંધકામનું કામ હાથ ધરવું છે. આર્થિક પછાત વર્ગના લોકો માટે રહેણાંકની સ્કીમ તૈયાર કરવામાં આવી રહી છે. જેમાં ૨ હજાર પરીવારોને ફલેટ ટાઈપ ધર અને તેવી વ્યવસ્થા કરવામાં આવનાર છે. જ્યારે આ આવસની કિંમત રૂ. ૮ લાખથી ઓછી રહેવાનો અંદાજ છે.

લઈ શકશે. જ્યારે યોજના અન્વયે લોલ, કીતન અને રીડીગરૂમની સુવિધા ધરાવતા આ ફલેટ માટે લાભાર્થીઓને અનુલભી ગુડા દ્વારા ૧૦૦ ટકા લોનની વ્યવસ્થા પણ કરી આપવામાં આવશે. જ્યારે લાભાર્થીઓને આવસ યોજના અન્વયે સરકારી સવલત મળે તેવી વ્યવસ્થા ગોઠવવા પણ ગુડાએ પ્રયાસો હાથ ધર્યાં છે.

## યોમાસા પૂર્વે આવાસોની રેઈન વોટર લાઈનની સફાઈ કરાશે

### આવાસોના ધાબે વરસાદી પાણી જમા ન થાય તે માટે તંત્ર દ્વારા કામગીરી હાથ ધરાશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ યોમાસા પૂર્વે તંત્ર દ્વારા પ્રિ-મોન્યુન એક્ટીવીટીઝ શરૂ કરી દેવાઈ છે. શહેરના સરકારી આવાસોમાં સિલિંગમાંથી પાણી ટપકતું અટકાવવા ધાબા તેમજ વરસાદી પાણીની લાઈનની સફાઈ હાથ ધરવામાં આવી છે. વરસાદી દિવસો નજીક આવી રહ્યા છે ત્યારે યોમાસા દરમિયાન ઉદ્ભવતી વરસાદી સમસ્યાઓને ડામવા તંત્ર કક્ષાએથી પૂર્વ આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. પ્રિ-મોન્યુન એક્ટીવીટીઝના ભાગરૂપે તંત્ર દ્વારા વરસાદી પાણીના નિકાલ માટે અડચણરૂપ પરિબળોને ડામવા ટૂંકમાં કામગીરી હાથ ધરવામાં આવનાર છે. યોમાસા દરમિયાન શહેરના સરકારી આવાસોમાં પણ લીકેજની સમસ્યાઓ જોવા મળતી હોય છે. આવાસોની છતમાંથી પાણી ટપકતા રહીશોએ પારાવાર હાલકી વેઠવાનો વારો આવે છે. બે વર્ષ પૂર્વે તંત્ર દ્વારા સરકારી આવાસોમાં લીકેજની ધરાશો જેથી ધાબા પર વરસાદી પાણીનો ભરાવો ન થાય અને મકાનમાં ભેજની સમસ્યાને ડામી શકાય.

## મેયર વિકાસની સાથે હોવાની ભ્રામક વાતો બંધ કરે : પ્રવીણ પટેલ

### નવેસરથી જનાદેશ મેયરને પડકાર ફેંકતા પ્રવીણ પટેલ

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ ગાંધીનગરના વિકાસની સાથે હું તેવું ભ્રામક નિવેદન કરી મેયરશ્રી મહેન્દ્રસિંહ રાણા પ્રજાના દિલમાં સ્થાન મળવવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા છે પણ જનાદેશનું અવમાન ગાંધીનગરની પ્રજા ક્યારેય ભૂલશે નહિ તેમ સ્ટેન્ડિંગ કમિટીના પૂર્વ ચેરમેન શ્રી પ્રવીણ પટેલે આજે જણાવ્યું છે.



ગાંધીનગરની રચના થઈ ત્યારથી તેના વિકાસની કામગીરી થઈ રહી છે. ગાંધીનગરમાં ઔદ્યોગિક વસાહતો કોંગ્રેસના શાસનમાં થઈ હતી. ગાંધીનગરની રચના થઈ ત્યારથી તેના વિકાસની કામગીરી થઈ રહી છે. ગાંધીનગરમાં ઔદ્યોગિક વસાહતો કોંગ્રેસના શાસનમાં થઈ હતી. ગાંધીનગરની રૂંપડપટ્ટી માટે ગોકુળપુરા બનાવવાની પહેલ પણ કોંગ્રેસે કરી હતી. આ શહેરનું વિકાસ નહિ પણ વૃદ્ધિનું નિકેદન કાઢી વિકાસની વાતો કરતી ભાજપ સરકારે ગ્રીનફીલ્ડનું આ નગરનું બિરૂદ પણ છિનવવા દીધું છે. ભાજપના શાસનમાં ગરીબો માટેની આવાસ યોજના અમલી નથી બની. તેમજ જણાવ્યું છે કે, ગાંધીનગર શહેરમાં સમાવિષ્ટ ગ્રામ્ય વિસ્તાર આજે પણ પાણીની સમસ્યાનો સામનો કરી રહેલ છે તે મુદ્દે મેયર કેમ ચૂપ છે. પ્રવીણ પટેલે જણાવ્યું કે, મનપાની રચનાને બે વર્ષ થયા અને મોટી શાસનને ૧૨ વર્ષ થયા તો ગાંધીનગરમાં બી.પી.એલ. પરિવારોની યાદી કેમ બની નથી. ગાંધીનગરની જનતાને વિકાસના નામે ભ્રમિત કરવાને બદલે અંગત સ્વાર્થીની રાજનિતી ખેલવાની પ્રવૃત્તિ મેયર બંધ કરી નવેસરથી જનાદેશ મેયર પદ શોભાવે.

## દહેગામમાં ઝાડા-ઉલ્ટીના વધુ ૧૨ કેસ : કોલેરાની શંકા

### દહેગામ, તા. ૧૫ મળતી વિગતો મુજબ દહેગામ

શહેરમાં પૂના તલાવડી વિસ્તારમાં કોલેરા જેવા પાણીજન્ય રોગચાળાની શંકાઓ વ્યક્ત થઈ રહી છે. આજે બીજે દિવસે પણ ૧૨ જેટલા કેસો ઝાડા-ઉલ્ટીના નોંધાયા છે. જે પૈકી બે ભાળકોની તબિયત નાજુક જણાતા તેમને સખન સારવાર માટે ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યા છે. ગઈકાલે જ દહેગામ શહેરના પૂના તલાવડી વિસ્તારમાંથી એકી સાથે ૫૦ જેટલા ઝાડા-ઉલ્ટીના કેસો દેખાતાં ચોક્કી ઉઠેલા તંત્રએ કુદ ધોઈ જામીની સાથે સાથે પાણીજન્ય રોગચાળા વિરોધી પગલાં લેવાનો પણ પ્રારંભ કરી દીધો હતો. ગઈકાલે દાખલ થયેલા દર્દીઓના સ્ટુલ અને વોમિટીંગના નમૂના પરીક્ષણ માટે મોકલવામાં આવ્યા છે તેમના અહેવાલ અંગે તંત્ર દ્વારા સહ જોવામાં આવી રહી છે. જોકે તંત્રએ અતિગંભીર સ્થિતિને લક્ષમાં લઈ પાણીજન્ય રોગચાળા વિરોધી પગલાં લેવાનો તાબડતોબ નિષ્ણં વર્ધ કામગીરી હાથ ધરી દીધી છે.

જવાબદારી સોંપી દીધી છે. ઝાડા-ઉલ્ટીના આ બનાવ પાછળ અતિશય ગરમી અને કૂડ પોઈઝનિંગ વધારે જવાબદાર હોવાનું જાણવા મળ્યું છે. તબિયત સુધારા પર હોવાનું તંત્રના અધિકારીઓ માની રહ્યા છે. ઝાડા-ઉલ્ટીના આ કેસો અંગે કુદ ધોઈ જામીની પ્રક્રિયા પાણીના નમુના મેળવી તેનું પરીક્ષણ કરાવવા માટે મોકલી આપ્યા છે. દહેગામ શહેરના પૂનાવાડી વિસ્તારમાં ગઈકાલે થયેલ ઝાડા-ઉલ્ટીના બનાવ બાદ આજે પણ આ વિસ્તારમાંથી વધુ ૧૦ કેસ મળી આવતાં તંત્રએ તેની કામગીરીને સખન બનાવી છે. ગઈકાલે મોડીરાત્રે જિલ્લા કલેક્ટરશ્રી ભક્તે પણ અસરગ્રસ્તો અને અસરગ્રસ્ત વિસ્તારની મુલાકાત લઈ તંત્રને અધિકારીઓને જરૂરી પગલાંઓ તાત્કાલિક લેવા માટેની સૂચના આપી હતી. આરોગ્ય તંત્રએ આજે સતત બીજે દિવસે પણ આ વિસ્તારમાં સર્વેલન્સની કામગીરી ચાલુ રાખી છે તેમજ પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રના તબીબી અધિકારીઓને રોડનું ૬ કલોક આજે પણ આ સ્થિતિ અંગે ઉચ્ચસ્તરિય બેઠક કરી રહી છે અને દહેગામમાં ૨૪ ૭ ભાળરોગ નિષ્ણાત અને ફિઝીશીયનની સેવાઓ ઉપલબ્ધ કરાવવાનો નિષ્ણં લીધેલ છે.

## શટલીયા જીપો બંધ રહેતા એસટીની આવકમાં ૩૦ ટકાનો વધારો નોંધાયો

### એસટી.તંત્રએ ગાંધીનગર-સરખેજ રૂટ પર વધારાની બસો દોડાવી

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ ભરવાડ તેમજ દરબારો વચ્ચે થયેલી જૂથ અઘડામણના લીધે ગાંધીનગર-અમદાવાદ વચ્ચે છેલ્લા ત્રણ દિવસથી શટલીયા જીપો બંધ છે. પરંતુ બીજાતરફ શટલીયા જીપોના પૈડા શંભી જતા એસટી.ની આવકમાં ત્રીસ ટકાનો વધારો થયો છે. ગાંધીનગર-સરખેજ રૂટમાં રોજબરોજ અપડાઉનકર્તાઓની સંખ્યા વિશેષ છે. આવા સંજોગોમાં એસ.ટી. બસ સેવાની સાથે નોકરીયાત વર્ગ સહીત વિદ્યાર્થીઓ શટલીયા કાનથી વાહનો ઉપરાંત એસ.ટી. બસો મુસાફરોથી ભરચક જોવા મળે છે. જ્યારે છેલ્લા ત્રણ દિવસથી શટલીયા જીપોની સેવા ખોરવાતા અપડાઉનકર્તાઓ માણ હાલ સલામત સવારીના આશરે છે. ગાંધીનગર-સરખેજ રૂટને અનુલભી ૩૫૦ તંત્રને અંદાજિત રૂ. ૧ લાખની આવક થાય છે. જ્યારે હાલ મુસાફરોનો ધસારો વધતા એસ.ટી.ની આવકમાં પણ ૩૦ ટકાનો વધારો થયો છે.

## ગુજરાતની કેસર કેરીની વિદેશોમાં ખૂબ માંગ

### સૌરાષ્ટ્ર, કચ્છ અને દક્ષિણ ગુજરાતમાં ઉત્પાદિત થતી કેરીઓની ઉંચી જાતની નિકાસ વિદેશોમાં ખુબ થાય છે

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ માંડે છે. હાલમાં બજારોમાં કેસર કેરી ફળોના રાજા કેરીના આગમન ઉપરાંત હાલુસ, રત્નાગીરી, સુંદરી સાથે જ ઉનાળાની આકરી ગરમી પણ જાણે ઠંડક આપતી હોય તેવું લાગવા ઉત્થારે વિદેશોમાં પણ કેરીના સ્વાદને

માણવા તબલાપડ બન્યા છે. ગુજરાતમાં પાકતી કેસર કેરીની ઉંચી જાતની વિદેશોમાં ખારોબાર નિકાસ થઈ જાય છે. યુરોપીય દેશો, અમેરીકા દેશના જુદા જુદા ભાગોના વેપારીઓ ઉપરાંત વિદેશોમાં કેરીના બોક્સની નિકાસ કરતાં વેપારીઓ પણ અવારનવાર સૌરાષ્ટ્રની મુલાકાત લે રહ્યા છે. ઉંચી જાતની કેસર કેરીના સોંદાઓ ખેડૂતો ખારોબાર કરી ઉંચી

Advertisement for a person named 'મનસુ' (Mansu) with a portrait and text.

Advertisement for 'દેવ્યાંજલિ...' (Devyanjali...) with a portrait of a woman and text.

Advertisement for 'ગુજરાત વિદ્યાપીઠ : સમદાવાદ - ૩૮૦ ૦૧૪' (Gujarat Vidyapeeth: Samdavad - 380 014).

Advertisement for 'ગાંધીનગરમાં જાહેરાત માટેનું અસરકારક માધ્યમ' (Gandhinagar advertisement medium).

Advertisement for 'રક્ષા શક્તિ યુનિવર્સિટી' (Raksha Shakti University) with logo and contact info.

Table with 4 columns: અભ્યાસક્રમનું નામ (Course Name), સમયાવાનો (Duration), સેમિસ્ટર ટીક (Semester Fee), આવરચક લાયકાત (Eligibility).

Advertisement for 'પ્રવેશ ફોર્મ સ્વીકારવાની છેલ્લી તારીખ : ૧૫-૬-૨૦૧૩' (Entry Form Deadline: 15-6-2013).

Advertisement for 'પ્રવેશ પ્રક્રિયા : પ્રવેશ મેરિટના ધોરણે અપાશે. મહિલા ઉમેદવાર, એનસીસી (બી) અને સી' સટીફિકેટ ધારકો તેમજ રમતવીર ઉમેદવારોને પ્રવેશમાં અગ્રતા આપવામાં આવશે.' (Admission Process: Admission based on merit. Women candidates, NCC (B) and C certificate holders and sportsmen will be given priority in admission.)



અને અખાતી દેશોમાં કેસર કેરીની ખુબ માંગ છે. મે સાસના મધ્યે બજારોમાં કેરીની આવક વધી હોય તેવું દેખાઈ રહ્યું છે. ખાસ કરીને સૌરાષ્ટ્ર, કચ્છની કેસર કેરીઓના બોક્સ બજારોમાં

Advertisement for 'SANGHI CEMENT' and 'VINAYAK 500' with logos and contact info.

Advertisement for 'જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ' (Jagdish Steel Stores) with address and contact info.